

热门酒店满房 机票价格上涨

# “五一”国内长线游和出境游需求井喷

“五一”去哪里玩,成为近期人们交谈的一大话题。

“五一”假期将至,一场旅游热潮蓄势待发,人们迫切想要在春天里来一场说走就走的旅行。从多家旅行平台的数据来看,国内游订单暴涨,长线游需求井喷。同时,机票量价齐升,不少人直呼“机票好贵”。

## “五一”国内游订单量暴涨

“今年春节回家了,清明假期只有一天,来不及出去玩,我们准备在‘五一’去山东青岛玩一趟。喝啤酒、吃海鲜、吹海风,好好放松一下。”在北京工作的刘先生对记者分享了自己的“五一”出游计划。

像刘先生这样想在“五一”假期出门“撒欢”的人还有很多。旅游市场的火爆,从各大旅行平台大涨的旅游订单量就可

见一斑。

携程的数据显示,国内游订单已追平2019年,同比增长超7倍;内地出境游预订同比增长超18倍,境外跟团游报名量较4月初增长157%。

“2月以来消费者积压的旅游需求,有望在‘五一’期间得到释放。国内主要旅游城市和度假旅游目的地都会因此受益。出境游也有望在‘五一’假期迎

来小高潮。”携程研究院行业分析师方泽茜说。

“‘五一’国内游总体应该有望超2019年同期,尤其是人次方面。”春秋旅游副总经理周卫红对记者表示,预计本地游、周边游、国内跨省游以及出境游方面都将有充分增长,部分领域将超过2019年数据,进一步带动旅游全面复苏。

## 渴望走得更远 长线游井喷

今年“五一”假期是4月29日至5月3日,如果在5月4日到5月6日请假3天,就可以拼成超长假期。

这个假期,居民长线游热情高涨。同程旅行数据显示,“五一”假期,国内长线游和出境游需求出现井喷,“五一”出行的云南、海南、四川、新疆等长线游目的地订单量环比增长超过15倍,出境游订单环比增长近5倍。

携程的数据显示,截至4月6日,报名“五一”长途旅游的订

单占比超六成,长线旅游订单同比增长811%;从增速来看,五一本地游订单同比增长幅度相对小一些,这也说明5天的长假,更多游客希望“不虚此行”走得更远。

据春秋旅游最新数据显示,截至4月9日,在“五一”期间,选择春秋国内长线产品出游的人次达2019年同期近八成。相信随着假期的临近,人次也将持续增长。

出境游热度持续走高。携程平台上,截至4月6日,内地出

境游产品整体预订量同比增长超18倍。出境游热门目的地前十名分别是:泰国、中国香港、日本、新加坡、马来西亚、韩国、中国澳门、美国、印度尼西亚和菲律宾。

“五一”假期,人们渴望走得更远,郊区游相对不如往年火爆。北京怀柔一家民宿的房东4月12日告诉记者,今年郊区民宿大不如去年,“五一”假期5天目前只订出去3天。周围的民宿大多数也差不多,也就是去年的一半的预订量都到不了。

## 部分热门酒店已满房

“五一”假期哪些目的地是热门?同程旅行数据显示,截至4月11日,“五一”假期最受用户关注的国内旅游目的地为北京、成都、重庆、广州、上海、西安、长沙、深圳、杭州、昆明。

携程数据显示,截至4月6日,“五一”期间上海、北京、南京、成都、西安、杭州、重庆、武汉、广州、长沙的整体旅游报名

较为火爆。多地“五一”预订量已经赶超2019年同期,成都、长沙、青岛、苏州、福州、珠海等热门旅游地均超过2019年30%以上。

值得注意的是,今年“五一”假期,酒店等旅游产品的预订周期明显延长,早在3月初就有部分热门酒店满房。同程旅行数据显示,目前,大理古城、凤凰古

城,以及黄山、大唐不夜城、洪崖洞等热门景区周边,均有不少酒店“五一”出现满房的情况。

大理“五一”旅游订单量反超2019年190%,威海则增长300%以上。“五一”期间大理洱海附近的海景酒店部分房型已经预订一空,携程平台上价值11450元海景套房已订完。

## 机票价格明显上涨

在出游热情高涨的同时,机票预订也是量价齐升。记者从同程旅行获得的数据显示,截至4月10日,今年“五一”的机票订单平均价格突破2000元,以中长线航班为主。部分热门航线的

“五一”假期机票价格明显上浮。以北京-三亚为例,4月27日的经济舱价格基本在一两千元,而“五一”假期第一天(4月29日)的价格在两千元,部分经济舱全价超过4000元。

“好想‘五一’去成都或重庆,但来回机票真的好贵啊”“‘五一’想出去玩,看了眼机票和酒店,望而却步……”不少网友在社交媒体上吐槽“五一”机票价格。

## 各地千方百计“抢游客”

各地纷纷在“五一”前出台优惠措施“抢游客”。

三亚13日开始发放2023年度旅游消费券,分别于4月、9月两期进行发放,总金额3500万元。2023湖南文化旅游消费季近日启动,将发放文旅消费券超

8000万元。

从3月31日起,河北省在每周五12时至周日20时,对在河北下高速且安装使用ETC的旅游包车,实行河北段通行费免费政策,免费政策将持续到今年12月31日。4月1日至4月30日,

青海省茶卡盐湖实行门票半价优惠政策。

近日山东淄博凭借烧烤节走红网络,为将烧烤“流量”转变为文旅“留量”,淄博10多家景区陆续发布“高铁票免费换景区门票”的优惠政策。据中新网

## 新修订的《征兵工作条例》公布实施

新华社北京4月12日电 国务院、中央军委日前公布新修订的《征兵工作条例》,自2023年5月1日起施行。

《条例》贯彻习近平强军思想,贯彻新时代军事战略方针,服务国防需要,以提升兵员征集质量为核心,以规范征兵工作程序为重点,对征兵工作全流程进行体系设计和整体优化,着力构建程序规范、责权明晰、平战衔接、快捷高效的新时代征兵工作体系,为军队兵员补充和储备、建设巩固国防和

强大军队提供有力制度保障。

新修订的《条例》共11章74条。主要从制度上健全征兵组织领导机制,构建从国家到省市县纵向贯通、从政府到高校横向覆盖的征兵组织领导体系;优化征兵组织实施办法,完善体格检查、政治考核、交接运输、检疫复查等机制,依法、精准、高效征集高素质兵员;加强征兵综合保障,推进征兵信息化建设,强化监督检查,维护公民应征权益。

## 国台办:台当局长期单方面限制大陆2400多项产品输台

新华社北京4月12日电 国台办发言人朱凤莲12日答记者问表示,台湾当局长期以来对大陆2400多项产品输入台湾地区采取单方面限制措施,对大陆相关产业和企业利益造成损害。

有记者问:商务部12日宣布,就台湾地区对大陆贸易限制措施进行贸易壁垒调查,对

此有何评论?朱凤莲作上述回应。

她介绍,应中国食品土畜进出口商会、中国五矿化工进出口商会和中国纺织品进出口商会申请,商务部依据有关规定,决定自2023年4月12日起就台湾地区对大陆贸易限制措施进行贸易壁垒调查,相关调查结论将适时对外公布。



## 第108届全国糖酒商品交易会在成都开幕

4月12日,在四川省成都市中国西部国际博览城,客商在品尝预制菜产品。当日,第108届全国糖酒商品交易会在成都开幕。本届糖酒会将持续到14日,共有6517家国内外知名食品和酒类企业参展,展览总面积32万平方米。新华社发

## 2025年我国旅游场所5G网络建设将基本完善

新华社北京4月12日电 记者12日从工业和信息化部了解到,工业和信息化部、文化和旅游部近日联合印发通知,明确到2025年,我国旅游场所5G网络建设基本完善,游客在旅游全过程的智慧体验将进一步提升。

根据两部门发布的关于加强5G+智慧旅游协同创新发展的通知,我国将推动5G在旅游业的创新应用,增强5G+智慧旅游服务水平,促进5G融合应用发展水平提升和产业创新能力增强。

通知围绕加强重点旅游区域5G网络覆盖、创新5G+智慧旅游服务新体验、打造5G+智慧旅游示范标杆等,提出了9个方面的重点任务。

在加强重点旅游区域5G网络覆盖方面,两部门鼓励各地加强国家高等级旅游景区、国家级旅游度假区、国家级旅游休闲街区、红色旅游融合发展示范区等重点区域的5G网络覆盖水平,优化重点区域及客流密集区域的5G网络服务质量。